

·列国·

美国 3月制造业持续复苏

美国供应管理协会3日公布的报告显示，由于订单和生产增速有所放缓，今年3月美国制造业扩张速度较前月高位有所回落。

报告显示，3月美国制造业采购经理人指数从前月的57.7小幅降至57.2。制造业采购经理人指数是衡量美国制造业综合发展状况的晴雨表，该指数以50为临界点，高于50表明制造业处于扩张状态，低于50则表明制造业处于萎缩状态。

当月，制造业新订单指数小幅下降0.6个点至64.5；生产指数下降5.3个点至57.6；而雇佣指数则上涨4.7个百分点至58.9。

分行业看，受调查的18个行业中有17个行业实现扩张。调查显示，受访行业普遍对经营情况和前景持乐观态度，认为企业销售将保持稳健增长。

巴西 3月肉类出口同比增长9%

巴西工业、外贸和服务部(工贸部)3日公布的数据

显示，今年3月巴西肉类出口同比增长9%。

工贸部数据显示，当月巴西牛肉、鸡肉和猪肉的出

口额为13.4亿美元，较去年同期的12.3亿美元增长约9%。

巴西联邦警方3月17日公布，确认多家企业存在售

卖过期变质肉类产品的行为，且证实多地农业部门官员

收受贿赂，放行变质肉产品进入市场。巴西农业部随后

要求暂停21家遭调查企业对外出口肉类食品。该事件一

度导致多个国家和地区暂停进口巴西肉类，但目前来看

影响有限。

工贸部数据显示，尽管由于受“问题肉”风波影响，

巴西3月第三周日均肉类出口额由前一周的6300万美元

下滑至5000万美元，但随后一周又回稳至5200万美元。

巴西是世界上最大的牛肉出口国、鸡肉出口国和第四大

猪肉出口国。2016年，这三类肉制品的出口额达116亿美

元，占其出口总额的7.2%。

法国
加强巴黎地区公共交通安全保护

法国内政部3日发布新闻公报说，俄罗斯圣彼得堡当天发生地铁爆炸事件后，法国决定加强首都巴黎所在的法兰西岛大区(大巴黎地区)公共交通安全保护。

公报说，在恐怖主义威胁十分严重的背景下，法国政府将继续采取一切措施保护民众。法国内政部说，“我们的警惕已达到最高程度，军队、警察等强力部门也已完全调动起来。”

巴黎警察局3日对媒体表示，巴黎各大火车站以及各地铁线路当晚将增加约150名军警巡逻，4日将增加更多军力和警力。

法国总统府3日发布新闻公报说，法国总统奥朗德向圣彼得堡爆炸事件受害者家人表示诚挚慰问，并表示法国愿随时向俄罗斯提供协助。

据新华社电

文在寅，最后冲刺青瓦台

天时地利

从女王到女囚，朴槿惠锒铛入狱给了文在寅第二次冲击青瓦台的机会。4战全胜，文在寅累计得票率达57%，超过50%自动当选该党总统候选人，力压同党籍的忠清南道知事安熙正和城南市长李在明。此次党内竞选可谓毫无悬念，并未上演去年美国总统大选与民调、媒体、精英不相符的爆冷情势。

文在寅胜选后，安熙正和李在明宣布退出竞选。预计由于安哲秀的政治光谱暗合于安熙正，将有一些支持安熙正的选票流向安哲秀，尤其是民主党与国民之党争夺激烈的湖南地区。不过，作为彻底的民主党人，安熙正和李在明将呼吁自己的支持者同心协力支持文在寅。文在寅的领先优势会得以加固。

以民主党籍总统候选人的身份“约法三章”，文在寅庄严承诺定要挽救垂危的经济与国防事业，铲除不公、腐败与不平等，通过合作确立国民团结新秩序。

文在寅曾在自传中形容，“感觉成为律师的这一切过程，就像是命定为了遇见卢武铉”。虽然文在寅和卢武铉在合开律师事务所期间，曾出手帮助许多投入反政府抗争运动而被起诉的民间人士，但文在寅起初却对投入政治和选举颇有疑虑，而自诩为“参谋型的人物”，还在2002年拒绝了卢武铉提出的参选釜山市长的邀请。

在卢武铉当选总统后，文在寅先后担任青瓦台民政事务秘书官和青瓦台幕僚长之职；当卢武铉因涉嫌在竞选期间收取不法资金而被韩国国会提出弹劾后，文在寅立刻从国外赶回，加入卢武铉的律师辩护团。

对卢武铉不离不弃的情谊和可靠持重的形象，也使文在寅在后卢武铉时代的“进步派”阵营中迅速蹿起，并在2012年的总统选举中，获在野党联合提名为总统候选人，但最终仍以48%的得票率败给了获得51.6%选票的朴槿惠。

“天时地利人和，本次顺利提名总统候选人对于文在寅来说是距离青瓦台最近的一次。”辽宁大学转型国家经济政治研究中心研究员李家成在接受北京商报记者时表示，“作为当前最受欢迎的总统候选人，文在寅的优势是民望领先，个人支持率和政党支持率双双领先，团队基础雄厚，选举策略得当，从政经验丰富。”

“文安”对决

在韩国前总统朴槿惠3月10日遭韩国宪法法院宣布弹劾并解除总统职务后，韩国政坛随即进入总统补选的竞争周期。原定于2017年12月举行的下一任总统选举，将被提前到朴槿惠下台后的60天之内举行，这也意味着，投票最晚必须于5月9日之前举行。

目前距第19届韩国总统选举还剩一个月时间，韩国大选选情将进入白热化局面。执政的自由韩国党已于上月底确定推选庆尚南道知事洪准杓为总统候选人。正党



五年，足以让政坛是人非。韩国第一大党、在野的共同民主党3日正式提名前党首文在寅为下届总统选举候选人。这是他五年前代表民主党参选后的第二次挑战，当时他憾负朴槿惠。而这一次或许是文在寅离青瓦台最近的一次。

于上月28日确立刘承耿议员为候选人。加上正义党的候选人沈相奵以及基本胜券在握的国民之党前党首安哲秀，韩国大选格局初步呈现五党五人对阵局面。

在李家成看来，自由韩国党已被朴槿惠拖累，导致党内分裂严重。洪准杓在最新民调中支持率仅为4%，排名第5，根本不具备与文在寅抗衡的能力。洪准杓提出的欲重建保守派的口号，也是目前韩国民众最反感的，所以，洪准杓面临的任务相当艰巨。

在五党五人假设对决中，文在寅的得票率为40%，安哲秀为29%。在两种情形中，文安二人的民调差距均为10%左右，较为接近。

第二大在野党国民之党前党首安哲秀毕业于首尔大学医学院，后转行创办韩国首家杀毒软件开发企业，被誉为“韩国的比尔·盖茨”。安哲秀曾因猛烈抨击既有政党和大企业而成为政治明星，他主张约束三星、现代等大财阀。

“由于安哲秀在国民之党的党内初选基本胜券在握，大选格局逐渐呈现两强相争的‘文安’对决局面。预计，文安两人日后的对决局势将取决于安哲秀今后表现出的抗衡力。”李家成对北京商报记者分析指出。

在李家成看来，民主党以外的政党和势力能否结成“反文联盟”也是影响大选的一大变数。在候选人对阵表形成后，“隐性保守派”发声，自由韩国党、国民之党、正

党等政党，试图联手推出“单一候选人”，以及民主党前党首金钟仁、前总理郑云灿等人推进“国民统合连带”，与文在寅阵营对抗。

韩国媒体发表评论称，这次竞选时间之短前所未见，再加上选举的性质是补选，当选者不像以往会有一段交接过渡期，而是从当选之日起，就马上开始履行总统职权，第二天就要成立新政府，因此“摆在我们面前的课题，仍是绝对不能选出失败的总统、失败的政府。”

“温和”对外

目前韩国政府正在加紧推进“萨德”部署，4月17日开始起跑的总统大选，“萨德”无疑是每名候选人无法回避的问题。

在内政方面，文在寅主张增加社会福利开支，创造青年就业岗位，颇受平民阶层和年轻人欢迎。在重大且敏感的外交安保议题上，文在寅与朴槿惠分道扬镳。作为韩国“进步派”政治立场的代表人物之一和韩国前总统卢武铉的亲密盟友，文在寅从2016年朴槿惠宣布接受美军在韩国部署“萨德”以来，就频频发出质疑意见。

文在寅上月宣布参加总统竞选谈及备受争议的“萨德”反导系统，认为应由下届政府对其进行重新评估。并明确表示，“在当前政治形势下，继续推进‘萨德’部署进程是不妥当的。”文在寅说，“至于是否部署‘萨德’，应该推迟至下届政府来决定”。

文在寅非常重视中韩关系和朝韩关系，主张与朝鲜接触，通过对话协商劝诫朝鲜弃核，反对使用武力施压手段解决朝核问题；曾呼吁推迟在韩部署“萨德”系统。他甚至曾表示，如果当选总统，将首先访问朝鲜，然后再访问美国。

这一度令美国感到担忧。去年，美国外交杂志《外交政策》就刊登文章表示，如果文在寅或李在明当选下一届韩国总统，可能会因为驻韩美军的经费问题与美国总统特朗普产生冲突，并存在美军撤离的可能性。文章还强调，在野党如果尝试恢复“阳光政策”，韩美之间发生冲突恐怕在所难免。

《纽约时报》去年12月在“美韩深陷政治不确定性”一文中指出，自由派上一次占据韩国总统府是在1998—2008年，当时他们通过推行“阳光政策”竭力与朝鲜交往。

虽然文在寅此前表示要在上任后重新审议部署“萨德”决定，但去年以来对部署“萨德”问题的言论，文在寅呈现飘忽不定的立场，有专家分析这很大程度上是因为大选影响要取悦选民。

“经济和安保政策将是未来总统施政的抓手。而如何实现国民从分裂到统合的过程同样考验新总统。朴槿惠受拘押，保守派遭到重挫，但仍有一部分‘挺朴派’，整合朝野分歧将成为新总统重大的政治挑战。”李家成就未来新总统所面临的调整分析道。北京商报记者 陶凤



旅游热线：010-84024627/28

网址：www.jslcc.com

景区热线：0314-8830222/555

新浪官方微博：@金山岭长城

